

銀價升穿100美元 銀條門檻低搶手

深圳水貝商家：投資者斥200萬購80公斤 博賺五成

供不應求

受地緣政治等因素影響，國際金銀價格持續破頂。現貨金價每盎司直逼5000美元，白銀價格更突破100美元大關，上周五（23日）收報103.19美元，單日急升7.1%，年初至今累漲44.7%。

銀條入場門檻遠低於金條，加上「買漲不買跌」心態，銀價上升無阻內地投資者入市熱情。深圳水貝黃金交易中心一商家鼎禎黃金負責人方先生昨日向記者透露，因看好銀價前景，有投資者一次過購入80公斤銀條和銀板，並現場給他轉賬200萬元（人民幣，下同）。該投資者表示，先將銀條和銀板收藏起來，待未來價格上漲四五成甚至一倍後便會轉手。

大公報記者 李昌鴻深圳報道

相對於黃金，白銀兼具貴金屬和工業原材料雙重屬性。銀價走高，除了代表資本避險需求，也給下游工業需求帶來成本壓力。

全球白銀連續五年供不應求

白銀廣泛應用於包括電動車等高技術新興產業，據世界白銀協會數據，全球白銀市場連續五年出現供應缺口，2025年供應量為3.21萬噸，需求量達3.57萬噸，其中工業用銀佔總需求的60%。這種供求失衡的局面，導致倫敦市場白銀庫存降到10年低位。

除了供求失衡外，白銀價格升勢高於黃金，這主要是美國引發的地緣政治緊張局勢所致。美國早前悍然入侵委內瑞拉，後又欲侵吞丹麥領地格陵蘭島，現又派航母駛向中東準備攻打伊朗。國際政局緊張之下，資金避險湧入貴金屬市場，在金價已處於高位時，白銀成為承接市場避險情緒的重要標的。

方先生表示，由於金銀價格暴漲，許多投資者

搶入市。昨日深圳水貝黃金交易中心黃金和白銀價格分別報每克1274元和28.37元。他透露，23日很多投資者購買成本相對較低的銀條，有顧客以200萬元提走80公斤的銀條和銀板。記者從其他商家獲悉，銀條同樣熱銷，有投資者以10多萬元一口氣購買4條。

方先生感嘆，這是他從業以來從未遇到的現象。為了應付投資者搶購，他從深圳和外地多方工廠調貨，目前銀條和銀板還有供應。

消費者買金飾「減重」降開支

至於黃金方面，內地正迎來春節前的婚慶高峰。昨日，知名品牌金飾價格如周大福、周生生分別為每克1542元和1545元，較水貝黃金交易中心高270多元。正因為水貝黃金有很高的性價比，吸引內地眾多消費者和投資者購買金飾、金條或銀條。不過，有消費者感嘆金價太高，一克要近1300元，原本購買手鐲、項鏈、戒指等，重量有的近百克，加上加工費，費用超過13萬元，現在只能購買五六十克重，以降低婚慶支出。

去年1月1日
28.90美元

銀條4個月貴1.8倍 工廠加班趕製

需求強勁

為了滿足投資者需求，深圳和內地一些銀飾工廠開足馬力趕製銀條。記者在深圳水貝黃金交易中心採訪獲悉，2025年9月中下旬，1000克重的投資銀條只是1萬元（人民幣，下同）出頭，如今只4個月已升至2.8萬元，漲幅達1.8倍，並且升勢未停。

在深圳從事銀條加工的肖女士表示，平時工廠業務量不大，員工毋須加班。去年9月以後，由於大量投資者購買銀條，公司接獲大批訂單，每天500克、1000克的銀條產量達到近600條，但仍然未能滿足市場需求，因此公司實

製品廠：主業由銀飾變銀條

深圳另一家銀製品工廠已連續數月加班生產銀條。該工廠負責人指出，此前工廠以生產白銀首飾為主業，近月銀條需求急升，首飾需求明顯下滑，生產重心隨之調整，原本作為副業的銀條生產如今成為主業。工廠還新增油壓機、壓片機等設備以擴大產能。此前三個月，客戶訂單以1000克銀條居多，還有500克銀條；如今，由於銀價暴漲，100克和200克銀條成為訂單主力。

大公報記者 李昌鴻深圳報道



▲銀飾工廠趕製銀條以應付市場需求。



▲因銀價暴漲，許多內地投資者購入銀條作投資用途。

大公報記者李昌鴻攝



▲方先生表示，目前銀條熱銷程度是其從業以來首見。

大公報記者
李昌鴻攝

今年1月23日
103.19美元

今年1月1日
71.65美元

白銀價格
去年至今升近2.6倍

去年10月10日
突破50美元

陳茂波：美政策搖擺 恐加劇市場波動

未雨綢繆

財政司司長陳茂波（圓圖）在瑞士達沃斯世界經濟論壇期間接受報章訪問時指出，美國總統特朗普政府的政策搖擺，料將加劇今年香港市場的波動，但仍對香港資本市場表現保持審慎樂觀。即使地緣政治局勢緊張，只要香港保持市場開放、自由和適當的監管，堅守國際標準，吸引優質企業在港上市，相信西方投資者會繼續對香港市場保持濃厚興趣。



他沒有透露與英偉達首席執行官黃仁勳的會談內容，但表示與論壇其他與會者的交流顯示，各界對今年香港前景的看法已發生轉變，此前對在香港及內地投資持懷疑態度的人士中，更多人如今對香港「持明顯更積極的看法」。

他指出，未來數月可能會有各類消息影響資本市場情緒，市場波動性恐怕會上升。但他強調，特區政府將繼續全力確保金融穩定。

陳茂波表示，歐美機構是香港主要投資者之一，預測未來一年他們對香港的興趣「仍將居高不下」。陳茂波還承諾，將拓展在港上市企業類型，不再局限於內地企業，亦積極開拓中東及東南亞新市場。

金價持續瘋漲 內地熱議SIM卡「煉金術」

當事人澄清並非全是手機卡：2噸芯片廢料才煉191克黃金



煉金狂熱

1月20日，網傳廣東一男子用170多公斤的手機SIM卡芯

片廢料，經過一系列複雜工序後，成功煉出191.73克黃金。按照最新的每克1120元的黃金價格計算，總價值214737.6元（人民幣，下同）。由於近一段時間以來，金價飛速「瘋漲」，「手機卡煉金」相關話題立即引發網友的興趣和議論，不少人表示自己也想試試。

對此，當事人向內地媒體表示，自己會用SIM卡「煉金」，是因為其會在芯片引腳與電路板的連接處等關鍵部位進行鍍金處理。但視頻顯示的並非個人用生活廢卡煉金的過程，而是基於電子廢料中貴金屬回收的合規提煉，使用近2噸廢料才提煉出視頻中的黃金。「SIM卡含金量每張僅約0.02克甚至更少，而且提取過程危險。」他強調，不建議個人進行類似的「煉金」嘗試。

【大公報訊】綜合瀟湘晨報、荔枝新聞報道：在接受內地媒體採訪時，網名為「客家煉金師一橋」的當事人表示，自己在抖音發布的「用SIM卡煉金」的視頻確實是實拍紀錄，但網絡上部分數據存在轉載和表述不完全準確的情況。

他指出，自己提煉出的確實是黃金，但並非來自「單一、完整的普通SIM卡」，而是來源於通信電子領域中的芯片類鍍金廢料集合。至於網絡上流傳的「191.73克」這一數字，是某一批次成品的稱重數據，但在傳播過程中被簡化成「用SIM卡煉金」，這一說法並不嚴謹。

「我想糾正的是，這不是個人用生活廢卡煉金的故事，而是貴金屬回收行業中，對特定電子廢料進行合規提煉的過程。」當事男子表示，記錄視頻的初衷是展示工藝和回收價值，而非製造噱

頭。據介紹，為了保證良好的穩定性和耐腐蝕性，SIM卡會在芯片引腳與電路板的連接處等關鍵部位進行鍍金處理。除了SIM卡芯片，銀行卡芯片、IC卡、電子元件、通訊設備接觸件等都屬於可回收含金廢料。

強腐蝕易中毒 安全實操難度高

「手機卡煉金」在網絡上引起討論，有部分網友對這種做法表示質疑，表示此類操作有極大安全隱患，或存在環境污染問題。但也有許多網友紛紛感嘆：「這玩意還能煉出來黃金？頭一次知道」還有不少網友喊話：「老師，收徒嗎，我是學化學的！」

實際上，國內外視頻網站上早有「廢舊芯片煉金」相關內容，播放量動輒上百萬。在這些視頻中，發黃的芯片經過一系列腐蝕、分離、加熱，最終沉澱出幾粒亮閃閃的黃金粉末。



掃碼睇片



王水浸泡？
危險性大

最常見的個人
提金方式是王水
浸泡，將芯片放入
硝酸與鹽酸的混合液
中腐蝕金屬，再用還原劑將金沉澱出來。

這一過程首先需要穩定
濃度的試劑，其次對溫度、
時間、PH控制非常敏感。稍
有差池，就可能生成劇毒的
二氧化氮氣體或引發強腐蝕
反應。一套入門級「芯片提
金實驗包」售價在300元左
右，僅足以處理一小批中低
端芯片。

電解提純？

門檻極高

一些視頻中展示用電
鍍氯化金和特調電壓控制來
「自製電解裝置」提純黃
金。這一操作更不適合普通
人，涉及強酸液體、電源控
制、電極材料，以及後期脫
離、回收，任何一步出錯都
可能損失掉整批原料。

資料來源：上觀新聞